
Prosincové dny ladně a rychle ubíhají. Snad proto, 
aby nás co nejdříve přenesly k  tolik očekávaným 
svátkům vánočním. A k českým Vánocům zcela jistě 
patří také stavění betlémů. Projíždíme-li krajem, nád-
herné a  různorodé betlémy vidíme jak v centru obcí, 
tak i na náměstích městeček a velkých měst. Dalo by 
se říct, že co tvůrce – to jiný betlém. Některé jsou ze 
dřeva, jiné ze slámy a dalších materiálů. Na betlémech 
je velmi hezky vidět různorodost lidské představivosti 
a tvůrčího nadšení. � Pokračování na druhé straně

Betlémská vlasatice

Dovolujeme si Vás tímto poz-
vat na veřejné zasedání, které 
se bude konat dne 22. 12. 
2025. Forma konání veřejného 
zasedání bude prezenční a bude 
se konat v prostorách jídelny ZŠ 
Světice ve  2. patře objektu čp. 
419. 

Program bude opět bohatý 
a jeho znění je k vidění na úřední 
desce před OÚ a také na www.
obecsvetice.cz.

Pozvánka na Veřejné 
zasedání zastupitelstva

Sledujte prosím pozorně we-
bové stránky www.ahv.cz, pří
padně i obce Světice www.
obecsvetice.cz. 

Zde je možné se vždy předem 
informovat o provozní době 
u  dodavatele AHV ekologický 
servis s.r.o., Svojšovice 40, 
Strančice, kdy je možné zlikvi-
dovat odpad vyprodukovaný 
občany Světic na základě 
předložení OP v jejich areálu.

Sběrný dvůr pro občany 
obce Světice

Věstník obce Světice� prosinec 2025



  � Věstník obce Světice • 12/2025

2

Někteří z  nás si staví betlém v  menší 
a  drobnější variantě i doma. Někdo nedá 
dopustit na dřevěné figurky, jinde se pilně 
vystřihuje a staví betlém z  papíru. Každý 
z těchto betlémů, ať již venkovní či postavený 
doma, má ale jedno společné – překrásnou 
kometu či jak se kometám lidově říká – vla-
satici, zářící nad chlévem se svatou rodinou 
a malým Ježíškem. Ale z jakého důvodu tam 
tento vesmírný objekt je? A jak důležitou 
roli zde hraje? Na to jsme se zeptali kolegy 
astronoma Martina Cholasty z  Hvězdárny 
a planetária v  Hradci Králové, který se 
tímto tématem dlouhodobě zabývá a vždy 
v  období Vánoc o něm přednáší na hra-
decké hvězdárně „Představte si, že tam 
ve skutečnosti kometa nepatří!“ vysvětluje 
Martin Cholasta. „Podle Matoušova evan-

Pokračování ze strany 1 gelia dovedla tři krále k  místu narození 
Ježíška nikoliv kometa, ale hvězda! Ovšem 
označení hvězda taktéž nebylo přesné, 
protože se jednalo o konjunkci dvou planet, 
jak si povíme později. První, kdo kometu nad 
jesličkami zobrazil, byl italský malíř a architekt 
Giotto di Bondone někdy kolem roku 1305, 
když v  tomto období tvořil výzdobu v  kapli 
Cappella degli Scrovegni v  Padově. Giotto 
di Bondone byl totiž fascinován návratem 
Halleyovy komety v  roce 1301. Čím tedy ve 
skutečnosti opravdu byla betlémská hvězda? 
Velmi pravděpodobně to byla konjunkce 
dvou jasných planet. Pojem konjunkce je 
v astronomii používán pro označení maximál-
ního přiblížení dvou nebeských těles z pohle-
du pozorovatele. Jan Kepler předpokládal, 
že by se mohlo jednat o konjunkci Jupitera 
se Saturnem v  roce 7 př. n. l., ale mnohem 
pravděpodobněji to byla konjunkce Jupitera 

s  Venuší v  lednu v  roce 9 př. n. l. 
Tato konjunkce totiž měla pro bab-
ylónskou astrologii mnohem větší 
význam než konjunkce Jupitera se 
Saturnem. A z  toho důvodu mohla 
právě její předpověď podnítit bab-
ylónské tři mudrce (chcete-li krále) 
na cestu za malým, v té době ještě 
nenarozeným Ježíškem. Z  toho je 
tedy možno usuzovat, že Ježíšek 
se mohl narodit v prosinci roku  
10 př. n. l.“
Tolik tedy k  vyobrazení vlasatice, 
kterou už brzy uvidíme zářit nad 
vánočními betlémy. Až tedy bu-
dete letos obdivovat některý z nich, 
můžete si vzpomenout i na zajíma-
vý astronomický úkaz velmi těsné 
konjunkce dvou planet Sluneční 
soustavy, který nám půvabná kome-
ta nad betlémem připomíná.

Milé, klidné a příjemné Vánoce Vám 
všem přeje Jana Žďárská 
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1. Dne 15. 12. 2025 se snad již naposledy 
pokusíme o podání žádosti o dotaci na 
NSA, prostřednictvím které bychom rádi 
požádali o podporu projektu Zázemí pro 
sportovce a zhodnocení sportovního areá-
lu v  obci Světice. Tak si držme společně 
palce.

2. Stále pracujeme i na dalších projektech, 
které se v současné době snažíme ve spo-
lupráci se sousedními obcemi dotáhnout. 
Jedná se o obnovu a vybudování nových 
cest, které by měly umožnit další okruhy 
jak pro pěší, tak i cyklisty, a zpříjemnit pro-
cházku krajinou mimo hlavní silnice.

3. Chtěl bych poděkovat klukům z technic
kých služeb za to,  jak se starají o všechny 
plochy a veřejná prostranství v  obci. Při 
průjezdu regionem musím konstatovat, 
že to rozhodně není samozřejmostí.  Byli 
jsme jedna z  mála obcí, která měla po 
neočekávané sněhové nadílce, která nás 
sužovala na konci listopadu, vše dobře 
zpřístupněné a sjízdné. 

Vážení a milí spoluobčané,

dovolte nám, abychom Vám touto cestou popřáli klidný adventní čas 
a předvánoční pohodu. Také si užijte krásné vánoční svátky a do roku 
2026 vykročte tou správnou nohou. Nechť je rok 2026 pro všechny 

z Vás rokem klidným a plným splněných přání a předsevzetí.

Hlavně ať jsme všichni zdraví a šťastní. 
Zastupitelé obce Světice

4. Obec Světice bude od nového roku posilo-
vat některá hnízda kontejnerů na tříděný od-
pad. Dojde k doplnění kontejneru na použitý 
a dále nevyužitelný textil. Měli byste vědět, 
jaký druh textilu, do které nádoby vhazovat. 
Je důležité, aby se tyto textilie správně třídily 
a mohly být následně případně znovu využity 
nebo posloužily k účelům, kterým ještě v rám-
ci své životaschopnosti mohou sloužit. Určitě 
za to budou jiní lidé vděční. 

Důležitá je informace, že s novelou zákona 
o odpadech je zakázáno textilní odpady 
vyhazovat do směsného komunálního od-
padu. 

5. Nově budeme uzavírat smlouvu s  doda-
vatelem na svoz drobného nepoužitelného 
el. odpadu (rychlovarné konvice, monitory, 
žehličky atd.), abyste měli možnost i tento 
drobný el. odpad zlikvidovat na území obce 
a nemuseli jezdit do sběrného dvora. Do 
sběrného dvora budete v  budoucnu muset 
jen s velkými el. spotřebiči jako jsou pračky, 
lednice aj.

Co se nám nyní v obci povedlo a na čem 
právě pracujeme
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V  pondělí 22. prosince bude zastupitel-
stvo projednávat návrh rozpočtu obce 
pro rok 2026. V  tomto článku Vás stručně 
seznámíme s  nejvýznamnějšími položkami 
předkládaného návrhu. Celkový objem 
příjmů i výdajů očekáváme v  roce 2026 
výrazně vyšší než v  předchozím roce 
především kvůli významným investicím do 
přivaděče vody, kanalizace a čistírny odpad-
ních vod v naší obci a dále také kvůli tomu, 
že stát převedl na obce povinnost, aby se 
vypořádali s  tím, co dosud financoval sám 
stát. Jedná se o  problematiku v  rámci MŠ 
a ZŠ, a to financování všech nepedagogic
kých pracovníků těchto příspěvkových 
organizací. Stát v  rámci rozpočtového 
určení daní navýšil obcím příspěvky na 
žáka a z těchto prostředků by měly být hra-
zeny výdaje na nepedagogické pracovníky 
(úklid, údržba, zaměstnanci gastro provozu, 
hospodářský úsek atd.). Na prvním  obráz-
ku vidíme základní strukturu příjmů obce. 

Největší část příjmů tvoří daňové příjmy od 
státu odhadované ve výši 40.020 mil. Kč. 
Tyto příjmy jsou tvořeny podílem z  daní, 
které vybírá stát a rozděluje je obcím. Hlavní 
vliv na výši těchto příjmů má počet obyva-
tel obce a počet žáků v  obecní mateřské 
a základní škole. Nejvýznamnější státem 
rozdělovanou daní je daň z přidané hodno-
ty v odhadované výši 20 mil. Kč. Nedaňové 
příjmy jsou plánovány v celkové výši 21,746 
mil. Kč. Do této skupiny příjmů patří veškeré 
poplatky obyvatel za odvoz odpadu, vodné, 
stočné apod. Obec v  roce 2026 očekává 
přijetí dotací od státu na výše zmíněné 
investiční akce v  celkové výši 23,585 mil. 
Kč.
Na druhém obrázku je zachycena struktura 
významných výdajů obce. Nejvýznamnějším 
výdajem v  roce 2026 bude investice do 
rozšíření čistírny odpadních vod a do 
výstavby kanalizace v  celkové výši 41,838 
mil. Kč. Provozování a investice do vodo-

Návrh rozpočtu na rok 2026
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vodu budou v  roce 2026 činit 4,850 mil. 
Kč. Příspěvek obce na provoz mateřské 
školy bude činit 2,720 mil. Kč. Příspěvek 
na provoz základní školy je plánován ve 
výši 15,742 mil. Kč. Tento příspěvek zahr­
nuje i veškeré fakturace za energie pro 
prostory využívané základní školou a také 
v něm obec dorovnává výpadek příjmů od 
státu na nepedagogické pracovníky ve výši 
5,300 mil. Kč. Ostatní platové prostředky 
získává mateřská i základní škola přímo 
od státu prostřednictvím středočeského 
kraje a v  rozpočtu obce se neobjevují. Na 
opravy a údržbu místních komunikací obec 
plánuje využít 1,920 mil. Kč a 1,110 mil. Kč 
na dobudování chodníků a cest v obci. 
Obec dále přispěje částkou 0,400 mil. 
Kč na provoz veřejné dopravy na provoz 
vlaků a autobusů systému ROPID. Náklady 
na bezpečnost dopravního provozu v obci 
budou činit 1,536 mil. Kč. Na provoz obec-
ní knihovny obec plánuje přispět částkou 
0,170 mil. Kč a na sportovní zařízení částkou 

3,634 mil. Kč. Veřejné osvětlení bude obec 
v  roce 2025 stát cca 1,578 mil. Kč. Sběr, 
odvoz a likvidace všech druhů odpadů vyjde 
obec v roce 2026 na 4,470 mil. Kč. Na péči 
o veřejnou zeleň obec plánuje využít 2,578 
mil. Kč. Na platy starosty a místostarosty ve 
výši stanovené zákonem obec spotřebuje 
1,778 mil. Kč. Na veškerý provoz obecního 
úřadu včetně platů všech zaměstnanců 
bude třeba 8,470 mil. Kč. Splátky jistiny 
úvěrů budou v roce činit 4,393 mil. Kč.
Celkové příjmy rozpočtu činí 85,351 mil. 
Kč. Celkové výdaje dosahují výše 96,605 
mil. Kč + splátky jistiny úvěrů ve výši 4,393 
mil. Kč. Návrh rozpočtu na rok 2026 je se
stavený jako schodkový, výše schodku činí 
11,253 mil. Kč. Tento schodek bude krytý 
schváleným úvěrem od ČS, a.s. a úvěrem 
od SFŽP ve výši 11,6 mil. Kč, vratkou DPH 
z investičních projektů do vodohospodářské 
infrastruktury v roce 2026 ve výši 8.4 mil. 
Kč a zůstatkem finančních prostředků na 
bankovních účtech z uplynulého roku 2025.
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dou následně udělovány pokuty v  rámci 
přestupkového řízení. Bohužel jiná cesta 
není a v  případě, že dojde k  poškození 
strojů na kompostárně nebo dalším 
nákladům s  dotřiďováním odpadů a likvi-
daci v  jiném zařízení jako jsou skládky, 
sběrné dvory aj., tak tyto náklady budou 
těmto hříšníkům přeúčtovány. Navíc obci 
hrozí, že jí bude vypovězena služba spo-
jená s likvidací BIO odpadu na koncovém 
zařízení, kterým je pro nás v  současné 
době kompostárna Struhařov. 

Všichni, kteří budou mít zájem o odvoz BIO 
odpadu od svých nemovitostí jako v mi-
nulých letech, uzavřou s obcí smlouvu o 
pronájmu nádoby o objemu 240 L (850,- Kč 
/ rok) a obec bude následně provádět bez-
platný svoz v období duben – listopad 2026.

Základní bezplatnou možností pro odvoz 
BIO odpadu je uložení odpadu do vel-
koobjemového kontejneru umístěného 
v  ul. Sportovní (u fotbalového hřiště ve 
Světicích).
Opět si dovoluji požádat všechny, kdo 
ukládají BIO odpad do těchto kontejnerů, 
aby do těchto kontejnerů ukládali jen BIO 
odpad. Do kontejnerů nepatří – plasty, 
plechovky, dopravní značky, ale ani ka-
meny, kořeny stromů apod. Všechny tyto 
druhy odpadů můžete všichni třídit a 
ukládat do jiných kontejnerů, které jsou 
rozmístěné všude po Světicích. Prostor 
kolem kontejnerů na BIO odpad je moni-
torovaný kamerovým systémem, takže 
budeme následně s  těmi, kdo poruší 
OZV o nakládání s  odpady, řešit vše 
jako přestupek. Za tyto přestupky bu-

BIO odpad sezóna 2026

Obec Světice v současné době řeší několik 
podnětů na porušování předpisů vyplýva-
jících z platné legislativy, a to zejména Záko-
na č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních 
komunikacích.

Jedná se zejména o:
1. Přestupky při parkování v  ulicích obce 

(parkování v  ulicích, parkování na 
zeleni, parkování na chodnících apod., 
kde se prostě stát dle platné legislativy 
nesmí a takového lokality není nutné 
mít označené jakýmkoliv dopravním 
značením atd.);

2.	 Přestupky plynoucí z porušování do-
pravního značení v  obci (Zákaz vjezdu, 
překračování rychlosti při průjezdu obyt-
nými zónami aj.);

Upozornění na přestupky v dopravě v obci Světice

3.	 Přestupky cyklistů a uživatelů el. 
koloběžek, kteří naprosto bezohledně 
jezdí po chodnících, které pro jízdu na 
těchto zařízeních nejsou určené.

Věřím, že se všichni shodneme na tom, že 
chceme mít v naší obci bezpečno, tak proto 
budeme dělat vše pro to, aby tomu tak bylo. 
Nemůžeme tolerovat vědomé porušování 
zákonů a dalších platných právních 
předpisů.  

Chceme-li mít vyvezené odpady a zajištěnou 
zimní údržbu, tak je bezpodmínečně 
nutné zajistit průjezdnost všech místních 
i účelových komunikací.
� Pavel Kyzlink, 
� starosta obce



Věstník obce Světice • 12/2025 �

7

materiály nesmějí být kontaminovány 
chemickými látkami.
Z čehož vyplývá, že všechny ostatní odpady 
a materiály se nesmí spalovat. Pokud je listí, 
vyřezané klestí a další bioodpad mokrý, 
pálit se nesmí! Tomu, kdo tak činí, hrozí po-
kuta ve výši 500,- Kč – 150.000,- Kč.

Pokud bude nějaký takový podnět ozná-
men, tak jej budeme nuceni řešit v  rámci 
přestupkového řízení v Říčanech.

Senior s trvalým pobytem ve Světicích
Za 1 psa� 200,- Kč
Za 2 a dalšího psa� 300,- Kč / pes
Ostatní občané obce� 300,- Kč / pes

Žádáme tímto spoluobčany, aby byli 
ohleduplní k sobě navzájem a zároveň 
k  životnímu prostředí a aby respektovali 
platnou legislativu.
Pálení odpadů upravuje zákon č. 
86/2002 Sb. o ochraně ovzduší, ve znění 
pozdějších předpisů, který stanovuje, že 
v otevřených ohništích, zahradních krbech 
nebo v otevřených grilovacích zařízeních 
lze spalovat jen dřevo, dřevěné uhlí, suché 
rostlinné materiály a plynná paliva určená 
výrobcem, přičemž uvedená paliva nebo 

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vám touto cestou 
dal na vědomí, že poplatky za svoz od-
padu v  roce 2026 se nemění a zůstávají 
v  nabízeném rozsahu, jako tomu bylo 
v  roce 2025. Stejně tak pronájem nádob 
na BIO pro svoz od Vašich nemovitostí se 
nemění a zůstává ve stejné výši. 

Popelnice 80 litrů
Roční - svoz 1x týdně� 4.160,- Kč
Roční - svoz 1x za 14 dní� 2.080,- Kč
Roční - svoz 1x za 28 dní� 1.040,- Kč
Nádoba 120 litrů 
Roční - svoz 1x týdně� 6.240,- Kč
Roční - svoz 1x za 14 dní� 3.120,- Kč
Roční - svoz 1x za 28 dní� 1.560,- Kč
Nádoba 240 litrů 
Roční - svoz 1x týdně� 12.480,- Kč
Roční - svoz 1x za 14 dní� 6.240,- Kč
Roční - svoz 1x za 28 dní� 3.120,- Kč
Roční pronájem BIO popelnice - svoz 1x za 14 
dní v období duben - prosinec�  850,- Kč
Poplatky za psa od 1. 1. 2026 budou 
na základě schválené obecně závazné 
vyhlášky dne 8. 12. 2025 upraveny takto:

Pálení listí, větví a jiného BRKO

Poplatky za svoz odpadu

inzerce
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gorie F1, kterou lze používat i v těchto 
zónách.
Podle mapy připravené Ministerstvem 
zemědělství tato legislativní úprava zna-
mená, že na většině území naší obce není 
možné uvedenou pyrotechniku používat. 
Mapu naleznete v příloze.
Obec Světice na tuto úpravu navazuje 
vlastní obecně závaznou vyhláškou, 
účinnou od ledna 2026, která zakazuje 
používání zábavní pyrotechniky na celém 
území obce.
Hlavním důvodem je ochrana zdraví 
obyvatel i životního prostředí. Podle ex-
pertního stanoviska Akademie věd ČR 
představuje používání zábavní pyrotech-
niky i v menším měřítku nepřijatelné riziko 
pro zdraví obyvatel a životní prostředí 
naší obce. Ohňostroje uvolňují do ovzduší 
velké množství toxických a karcinogen-
ních látek.
Prosíme občany o respektování těchto 
pravidel. Cílem je chránit zdraví a bezpečí 
lidí i zvířat a předcházet škodám na ma-
jetku. Děkujeme za pochopení a ohledu-
plnost.

Od 1. 12. 2025 vešla v platnost novela 
zákona č. 206/2015 Sb., o pyrotechnice, 
která nově omezuje používání pyrotech-
niky kategorií F2–F4.
Používání těchto výrobků je zakázáno 
v  okolí chráněných objektů, mezi které 
patří například:

•	 zdravotnická zařízení poskytující 
lůžkovou péči,

•	 domovy pro seniory a osoby se zdravot-
ním postižením,

•	 útulky, záchranné stanice a zoologické 
zahrady,

•	 objekty k chovu hospodářských zvířat.

Jaké jsou kategorie pyrotechniky?
•	 F1 – velmi malé nebezpečí (prskavky, 

bouchací kuličky) – od 15 let
•	 F2 – malé nebezpečí (běžné petardy, 

rakety) – od 18 let
•	 F3 – střední nebezpečí (velké rakety, 

silné petardy) – od 21 let
•	 F4 – velké nebezpečí (profesionální 

ohňostroje) – pouze s licencí
Výjimku tvoří pouze pyrotechnika kate

Zákaz používání pyrotechniky

Hodně štěstí v nové sezóně

Mladí fotbalisté SK Světice a celý tým mládežnického fotbalu přejí 
všem hodně štěstí do roku 2026. Věříme, že přinese hodně skvělých 
zápasů a radosti ze hry. Ať se všem daří na hřišti i mimo něj.
Kluci, holky připojte se! Týmy SK Světice nabírají hráče a hráčky 
v průběhu celého roku. Info u trenérky Zuzany Chrdlové 602 386 319

� Petr Jarkovský
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2. Zastupitelé souhlasili s  podáním žádosti 
odotaci na zázemí sportovců, fotbalové hřiště 
s umělou trávou a osvětlením. 
Pro 6 hlasů (TB, PK, MAM, JK, JV, LK).

3. Zastupitelstvo souhlasilo s uzavřením 
dohody o spolupráci s  obcí Strančice při 
výstavbě stezky Otice-Světice. Náklady na 
výstavbu stezky budou hrazeny ze dvou 
třetin obcí Strančice a z  jedné třetiny obcí 
Světice. Pro 6 hlasů (TB, PK, MAM, JK, JV, LK).

Přítomni: Broukal (TB), Kyzlink (PK), Marcel 
Mimra (MAM), Kozák (JK), Vomlel (JV), Kúdela 
(LK)
Omluveni: Milan Mimra (MIM), Koběrský 
(PKO), Štolc (JŠ) 

1. Zastupitelstvo schválilo obecně závaznou 
vyhlášku č. 1/2026 o místním poplatku ze psů. 
Výše poplatku bude činit 300 Kč za prvního 
psa a 300 Kč za druhého a každého dalšího 
psa. U psa, jehož držitelem je osoba starší 
65 let, bude výše poplatku činit 200 Kč za 
prvního psa a 300 Kč za druhého a každého 
dalšího psa. 
Pro 6 hlasů (TB, PK, MAM, JK, JV, LK).

Ohlédnutí za mimořádným Veřejným zasedáním Zastupitelstva 
obce Světice ze dne 8. 12. 2025

Kompletní zápis z veřejných zasedání na-
leznete na webu obce www.obecsvetice.cz.

Přeji všem příjemně prožitý adventní čas 
a vánoční svátky ve společnosti nejbližších. 
V roce 2026 ať jsme všichni zdraví a v rám-
ci možností i spokojení, ideálně s knížkami 
z naší knihovny.

� Za knihovnu Jana Lemberková

I v  zimním období chci všechny zájemce 
o čtení pozvat do místní knihovny. Knihovní 
fond se neustále doplňuje o novinky, k dis-
pozici je několik titulů časopisů.

Během školního roku půjčujeme každý 
čtvrtek od 13:30 do 17:00 hodin (Vánoční 
prázdniny 22.12.2025 – 2.1.2026). Dvakrát 
měsíčně i v sobotu dopoledne od 8:30 do 
11:00 hodin.

Nejbližší sobotní termíny:
20. prosince 2025
10. a 24. ledna 2026
7. a 21. února i března 2026

Stále platí moje nabídka pro starší čtenáře 
na donášku knih domů. 
Pokud Vám nevyhovují nabízené termíny, 
je možná individuální domluva návštěvy 
knihovny – kontaktní e-mail: 
svetice-knihovna@seznam.cz.

Knihovna na přelomu roku 2025/2026

Jakub Kozák
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Advent je pro děti krásný čas, čas rozsvěcení 
vánočních stromů, čas plný zážitků 
s  Mikulášem, anděly a čerty, čas otevírání 
adventních kalendářů, čas čekání na Ježíška. 
Pro nás dospělé je to čas hektický, dárky, 
cukroví, stromeček, taky nějaký ten vánoční 
večírek a většinou se zastavíme opravdu až 
těsně před Štědrým dnem. A pro naši nejstarší 
generaci? Je to čas krátkých dnů, brzké tmy, 
nevlídného počasí a strachu z  nachlazení, 

uklouznutí a jiných starostí. Proto nám přijde 
přirozené, že chceme tu dětskou radost 
a  pozitivní energii předat i našim babičkám 
a dědečkům ze Světic. 
Ve školce se s babičkami scházíme pravidelně 
každé druhé pondělí v měsíci, popovídáme, 
zazpíváme, někdy něco vyrobíme a někdy 
zase ne, to podle nálady všech. Tentokrát se 
setkání neslo už opravdu ve vánočním du-
chu, zpívaly se koledy, na stole vonělo cuk-

roví a obrázky dětí měly vánoční 
tématiku. Moc jsme si to užili 
a popřáli si do nového roku jen 
to nej, ale především hodně 
zdraví, abychom se v lednu zase 
všichni společně sešli.
Školka ale má i své oblíbené 
babičky a dědečky v Alzheimer 
Home (domovu seniorů) ve 
Voděrádkách. S  těmi nás pojí 
mezigenerační program obecně 
prospěšné společnosti Mezi 
– námi. Každý měsíc vyrážejí 
předškoláci přes letiště do 
Voděrádek, aby potěšili zdejší 
seniory, povídáním, písničkou 
nebo společným tvořením. 
Mezi některými předškoláky 
a babičkami vzniklo přátelské 
pouto, vzájemně se na sebe těší 
a mají radost z každého setkání. 
A co tyto aktivity přinášejí našim 
dětem? Úctu ke stáří, rozvoj em-
patie, přemýšlení o stáří a jeho 
strastech. Myslím si, že takto 
zaseté semínko jednou vyklíčí 
a naše děti, až budou mít své 
dospělé životy a své rodiny, se 
budou umět vcítit do problema-
tiky stáří.

Za kolektiv mateřské školy 
Gabriela Blovská

Propojení generací aneb naše milé babičky
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Jako každý rok jsme se sešli první adventní 
neděli před budovou naší mateřské školy, 
abychom společně zahájili období čekání na 
Ježíška. 
Přípravy na adventní trhy ale začaly mno-
hem dříve. Paní učitelky s  dětmi se pustily 
do nacvičování pásma písniček a básniček, 
které pak děti srdnatě předvedly při zahájení 
trhů. Tento rok se na vystupování před rodiči 
a ostatními návštěvníky trhů nepřipravovaly 
jen děti z mateřské školky, ale i žáci a paní 
učitelky z  první a šesté třídy Základní školy 
Světice. 
Spoustu chystání měly i paní kuchařky 
s  přípravou dobrot na svůj prodejní stánek. 
Do procesu adventních trhů jsme zapojili 
i maminky, které nám napekly výborné cuk-
roví a uvařily domácí vaječný koňak a další 
skvělé věci. V ostatních prodejních stáncích 
jste si mohli pořídit ručně vyráběné svíčky 

a mýdla od paní Růžičkové, krásné vánoční 
dekorace paní Lennerové, háčkované 
výrobky z dílny rodiny Zahradníkovy, koření 
od společnosti Kasia nebo třeba dobroty ze 
sušených hub od kamaráda mykologa Petra 
Součka. 
Pokud Vás během nákupů přepadl hlad, mohli 
jste si dát grilované dobroty od pana Petzol-
da, pak jste se mohli stavit na dezert u paní 
Škodové a všechno zapít svařeným vínem 
u stánku pana Nešetřila. Pozitivní vánoční 
atmosféru, která prostupovala celým ad-
ventním trhem, nemohlo pokazit ani nepříliš 
vánoční počasí. Za to patří velké díky všem, 
kteří se na přípravě trhů podíleli, a i těm, kteří 
trh navštívili. Opět se na Vás všechny budeme 
těšit příští rok na Velikonoce před školkou.
Za celý kolektiv MŠ Vám přejeme šťastné 
a klidné prožití vánočních svátků a všechno 
nejlepší do nového roku. � Karolína Dvorská

Advent před školkou
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Základní škola Světice
V uplynulých měsících zažili žáci naší školy 
řadu zajímavých aktivit, které zpestřily běžnou 
výuku. Děti se zúčastnily sportovních soutěží 
a exkurzí, které jim přinesly spoustu nových 
podnětů a zážitků.
Společně se ZŠ Navis jsme v říjnu uspořádali 
turnaje ve vybíjené a přehazované pro 
děvčata 6.–9. ročníků, kterých se zúčastnilo 
celkem devět družstev. Naše šesťačky vy-
bojovaly 3. místo a sedmačky si skvěle po-
radily se všemi soupeři, díky čemuž získaly 
zlaté medaile i vítězný pohár. O týden později 
se utkala starší děvčata v přehazované – 
8.A obsadila 5. místo, 8.B si odnesla bronz 
a deváťačky zvládly dramatické finále se ZŠ 
Navis, které jim zajistilo zasloužené prvenství. 
Atmosféra byla po celou dobu výborná, zej-
ména při finálovém zápase, a všem hráčkám 
patří velké poděkování za výkony, týmového 
ducha i skvělou reprezentaci školy.
Dne 22. října se třídy 8.A a 8.B vydaly na výlet 
do Terezína, kde i přes vytrvalý déšť prožily 
zajímavý den. Žáci navštívili Malou pevnost, 
ve které jim průvodce přiblížil těžký život 
vězňů za druhé světové války. Prohlédli 
si cely, chodby i dvory a díky vyprávění si 
dokázali lépe představit tehdejší podmínky. 
Poté se všichni přesunuli do Muzea ghetta, 
kde je zaujaly dobové fotografie, dokumen-
ty a osobní předměty. Celý program byl sice 
emocionálně náročný, ale velmi poučný 
a důležitý. I přes nepříznivé počasí byly děti 
rády, že mohly Terezín navštívit a dozvědět 
se více o jeho historii. Žáci 9.B se na konci 
října vypravili do Veletržního paláce, kde 

ve sbírkách Umění dlouhého století a První 
republika obdivovali díla slavných mistrů 
a propojili je s učivem z literatury, výtvarné 
výchovy i dějepisu. Studovali obrazy, za-
pisovali si poznámky a plnili úkoly v pra-
covním listě, aby mohli své dojmy později 
využít ve vlastní výtvarné tvorbě.
Osm deváťáků se 5. listopadu vydalo na 
halový turnaj v kopané do Sázavy, kde je 
čekaly týmy ze Sázavy, Ondřejova a Sedlčan. 
Po úvodní prohře s domácí školou se rychle 
vzpamatovali a nad ZŠ Ondřejov vyhráli 4:1. 
O postupu rozhodoval poslední zápas se 
Sedlčany – po vyrovnaném prvním poločase 
nakonec podlehli 2:4. Tým obsadil třetí místo 
a odvezl si cenné zkušenosti i pochvalu za bo-
jovnost a dobrou reprezentaci školy.
Deset našich plavců se 10. listopadu zúčastnilo 
závodů v Benešově, kde soutěžilo přes 200 
dětí z mnoha škol. Žáci si vybírali ze tří plaveck-
ých stylů a závodili podle věkových kategorií 
v individuálních disciplínách i ve štafetách. 
Naši reprezentanti předvedli výborné výkony, 
vybojovali pěkná umístění a odvezli si cenné 
zkušenosti i radost ze závodění.
Na naší škole podporujeme matematické 
talenty formou soutěží, které motivují žáky 
k bádání. Školního kola Pythagoriády se v lis-
topadu zúčastnilo 57 žáků, šest postoupilo do 
okresního kola. Zajímavou týmovou soutěží je 
MASO pořádaná Matematicko-fyzikální fakul-
tou UK, kde naši žáci soutěžili v logických hrách 
proti silné konkurenci. Pro nejzapálenější 
matematiky je tu také Matematická olympiáda, 
kterou řeší samostatně doma.
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V  polovině listopadu vyrazila 5.B do Národ-
ního zemědělského muzea na program 
Neviditelní hrdinové kolem nás, kde se děti 
seznámily s neviditelnými mikroorganismy 
nejen pod mikroskopem. Naučily se také, jak 
přispívají k výrobě potravin jako je jogurt, sýr, 
chléb, kimchi či pivo.
Naši čtvrťáci pokračovali druhou částí 
v  prohlubování znalostí o dopravní výchově. 
Výuka byla zaměřena zejména na bezpečnou 
jízdu na kole. Žáci si zopakovali důležité 
dopravní značky a připomněli si správné 
vybavení cyklisty i kola, než se vydají do 
silničního provozu. Další část je čeká na jaře, 
kdy zabojují o průkaz cyklisty.
Na konci měsíce přijela do 5.B dobrovolnice 
ze Skoaly s programem o nákupním chování. 
S dětmi simulovala různé nákupní příležitosti 
doplněné o sebereflexi týkající se nákupního 
rozhodování. 
V pátek 5. prosince zavítal na naši školu 
Mikuláš spolu s čerty a anděly, do jejichž rolí se 
letos převlékli žáci devátých ročníků. Nejprve 
navštívili mateřskou školku a poté prošli 
všechny třídy, kde děti zpívaly písničky a  re-
citovaly básničky. Panovala krásná sváteční 
atmosféra a všechny děti odcházely domů 

se sladkostmi. Na začátku prosince vyrazili 
někteří žáci 2. stupně v doprovodu našich 
pedagogů na výměnný pobyt do německého 
Hassfurtu. Během několika dní žáci navštívili 
zajímavá místa, užili si společný program 
se svými německými vrstevníky a načerpali 
předvánoční atmosféru malebného města. 
Pobyt jim přinesl nejen zajímavé zážitky 
a možnost procvičit si anglický jazyk, ale také 
příležitost navázat nová přátelství. Celá akce 
byla hrazena z grantu Erasmus+.
Ve středu 10. 12. proběhly v prostorách před 
naší školní jídelnou již tradiční vánoční trhy. 
Setkání s rodiči, žáky i pedagogy vytvořilo 
milé společenství, kde si každý mohl na chvíli 
vydechnout z předvánočního ruchu. O to víc 
nás těší, že část výtěžku z trhů poputuje na po-
moc útulku Druhá šance u Františka, který se 
stará o záchranu laboratorních bíglů. 
Do Vánoc nám zbývá už jen několik po-
sledních dní ve škole a na dětech je vidět 
očekávání a radost z blížících se svátků. Ráda 
bych všem za naši školu popřála klidné a ra-
dostné vánoční období a šťastný nový rok.

� Mgr. Martina Pavlů
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Nová cesta, pevné a společné 
kořeny. Pramínek na prahu třetího 
sedmiletí.

V zimě se les ukládá ke spánku a odpočinku. 
Vnímáme to i my. Jsme svým způsobem jeho 
součástí. Průvodci, děti, rodiče. Každý tak tro-
chu po svém. 
V září jsme vstoupili s jednou třídou do rejstříku 
škol. Velký krok, který jsme učinili především 
kvůli stabilitě. První měsíce byly náročné. 
Sžívali jsme se se systémem, který jsme 
čtrnáct let pouze pozorovali, ale nedotýkal 
se nás. Současně druhá naše třída zůstala 
lesním klubem. Třídy jsou jako dva sobě vel-
mi blízcí sourozenci. Ten starší se teď vydal 
na novou cestu. Pouto mezi námi je a bude 
pevné. Nebojíme se, že by se zpřetrhalo. 
Zvykáme si na novou cestu. Základ je, byl 
a bude stejný. Jsme jeden Pramínek. Jsme le-

sní klub a lesní mateřská škola. Jsme komu-
nita dětí, rodičů, průvodců a přátel, pro které 
je růst dítěte v lese přirozený a smysluplný. 
Na jaře v novém roce 2026 oslaví Pramínek 
své patnáctiny. Vstoupí do třetího sedmiletí, 
to rezonuje s pubertou a jejími výzvami. Může 
být bouřlivé, nové, zajímavé, s obrovskou 
vnitřní silou a nadějí. 
Přejeme Pramínku i Vám všem silný a nadějný 
rok 2026. 

Dny otevřených dveří - přijďte se 
se podívat do lesa
Zveme Vás na dny otevřených dveří  - 22. led-
na, 10. února a 11. března. Na dny otevřených 
dveří je třeba se přihlásit na našich stránkách. 
Zápisy do Pramínku se letos konají dříve než 
obvykle. Máte-li o docházku do Pramínku 
zájem, vyplňte předběžný zájem o docházku 
na webu a my Vás pak pozveme na společné 
setkání, která se uskuteční na přelomu 
března a dubna. Adaptační skupiny, které 
se konaly v minulých letech, letos nebu-
dou. Pokud byste potřebovali více informací 
k docházce, kontaktujte Olgu Jarkovskou, tel. 
731 523 025. 

Lesní dopoledne v lese - čtvrtky 
od 10 do 12 hodin
Lesní dopoledne se konají každý čtvrtek 
od 10 do 12 hodin v jurtě u hájovny. Lesní 
dopoledne nabízí prostor pro maminky 
s malými dětmi. Jeho program vychází 
z principů lesních mateřských škol. Informace 
o programu a přihlášení najdete na webu. 
Za Pramínek Olga Jarkovská, koordinátorka
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TANEČNÍ ŠKOLA BLANKY VÁŠOVÉ 

                  ZIMA 2026 

DOSPĚLÍ
Začátečníci úterky   13. 1. 2026, 19:00 hod/Kostelec u Křížků 

Mírně pokročilí           středa    14. 1. 2026, 19:35 hod/Kamenice                                         

Mírně pokročilí           neděle   18. 1. 2026, 16:20 hod/Strančice                                          

Středně pokročilí  úterky   13. 1. 2026, 20:35 hod/Kostelec u Křížků 

Středně pokročilí  neděle  18. 1. 2026, 18:00 hod/Strančice 

Více pokročilí           neděle  18. 1. 2026, 19:45 hod/Strančice 

Více pokročilí               soboty  3. 10. 2026, 19:00 hod/Jílové  

LADY LATINA
Začátečnice               středy 14. 1. 2026, 18:20 hod/Kamenice 

Začátečnice               soboty 3. 10. 2026, 17:45 hod/Jílové

Mírně pokročilé       úterky 13. 1. 2026, 16:40 hod/Kostelec u Křížků 

Mírně pokročilé       středy 14. 1. 2026, 17:15 hod/Kamenice 

Středně pokročilé    úterý   13. 1. 2026, 17:45 hod/Kostelec u Křížků 

www.tanecni.net                                    
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www.modredvere.cz

725 515 934 
(Modré dveře Praha)
725 515 905 
(Modré dveře Říčany)

Kontakt: 

Je mi úzko

Zhroutil se 
mi svět

Opustil mě
partner/
partnerka

Mám chuť 
vše skončit

Potřebuji se
někomu

svěřit

Nezvládám to BEZPLATNÁ , ANONYMNÍ, 
PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

Krizová pomoc

Posláním krizové pomoci je poskytování
pomoci lidem, kteří se dostali do náročné
životní situace, či krizového stavu, 
a potřebují odbornou podporu, aby se
zorientovali ve své situaci a zvolili další
vhodný postup řešení. Naším cílem 
je pak podpořit klienty, aby znovu nalezli
kontrolu nad svými životy.

• je pro každého, kdo se nachází v takové situaci,
  kterou nemůže zvládnout sám
• je anonymní
• je bezplatná

KRIZOVÁ POMOC: 

• Potřebujete se zorientovat v situaci, kterou

   zažíváte jako náročnou, nepřehlednou?

• Zažíváte akutní potíže, akutní pocit nepohody? 

• Nevíte si rady v situaci, ve které jste? 

• Potřebujete mluvit s někým, kdo naslouchá, 

   o tom, co prožíváte, co si o situaci myslíte, 

   co vás napadá? 

• Potřebujete promyslet, co v situaci udělat? 

• Potřebujete podpořit ve znovunalezení kontroly

   nad životem? 

• Přemýšlíte o tom, že byste si ublížili, či ukončili 

   svůj život?

KDY POMÁHÁ: 

• v prostorách Terapeutického centra Říčany 
• v prostorách Terapeutického centra Praha

KDE SLUŽBU POSKYTUJEME:

inzerce
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Kdo letos přiletí na krmítko? Zúčastněte se Ptačí hodinky!

Česká společnost ornitologická (ČSO) zve 
veřejnost k účasti v Ptačí hodince, zimním 
sčítání ptáků. Zájemci se mohou zapojit  
9. – 11. ledna 2026. Půjde o  první akci 
ČSO v roce, kdy oslaví stoleté výročí své-
ho založení. Již teď si můžete procvičovat 
poznávání běžných druhů ptáků v kvízech 
na  ptacihodinka.cz  a začít s jejich 
přikrmováním. Najdete tam i rady, jak, kdy 
a čím přikrmovat správně.

O druhém lednovém víkendu proběhne 
již osmý ročník oblíbeného programu 
občanské vědy ČSO, při kterém veřejnost 
každoročně sčítá zimující ptáky. Stačí, 
když si kdykoli od pátku do neděle 
vyhradíte hodinu času, při které budete 
pozorovat ptáky ve svém okolí, ať už na 
krmítku nebo na celé zahradě. Díky za-

pojení veřejnosti získávají ornitologové 
každoročně množství důležitých údajů 
o tom, kteří ptáci zimují v Česku v blízkos-
ti lidí, a jak se v průběhu let mění jejich 
početnost a chování.  

Jak to dopadlo loni
Minulého ročníku Ptačí hodinky se 
zúčastnilo rekordních 36 tisíc dobrovolníků 
po celém Česku, kteří pozorovali 779 tisíc 
ptáků. První příčku obsadila již posedmé 
sýkora koňadra, lidé jich pozorovali celkem 
143 tisíc.  V  našem okrese Praha-východ 
sčítalo ale docela málo lidí, jen 1478, 
kteří pozorovali 27  865 ptačích jedinců. 
I  u  nás ale kralovala sýkora koňadra, 
která navštívila 85 % krmítek. Oproti ce-
lorepublikovému žebříčku, kde figurovala 
až na 20. místě, se v  našem okrese už 

Přiletí i letos na světická krmítka sever-
ské pěnkavy jikavci?
Foto: Květa Skopalová
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na osmém místě objevila pěnkava jika-
vec. Tento pestře zbarvený příbuzný naší 
pěnkavy obecné se v  Česku vyskytuje 
pouze v zimě, kdy přilétá ze svých sever-
ských hnízdišť. Nejraději si pochutnává na 
bukvicích, ale když je jich v  lesích málo, 
jikavec rád přijde i na krmítko. Nenechte 
si ujít příležitost tohoto oranžovo-černého 
fešáka pozorovat ve Světicích! 

Sledujeme i nemocné ptáky
Naproti tomu méně u nás bylo zvonků 
zelených, umístili se až na 11. místě 
a  byli zastiženi na každém pátém krmít-
ku v  okrese (v rámci celé republiky byli 
osmým nejpočetnějším druhem viděným 
na každém čtvrtém krmítku). Právě zvonci 
se často nakazí takzvanou krmítkovou ne-
mocí, trichomonózou. Uvidíte-li na krmítku 
načepýřeného, netečného a málo pla-
chého zvonka, odstraňte všechno krmivo 
a přestaňte přikrmovat aspoň na 14 dní, 
abyste zabránili šíření nákazy. Nemoc-
ného ptáka také prosím nahlaste na pro-
jekty.birds.cz/ptacipasti/choroby.

Zapisujeme nejvyšší 
prokazatelný počet jedinců  
v jeden okamžik
Ptačí hodinky se může zúčastnit každý, 
kdo pozná alespoň základní druhy ptáků. 
Sčítáme vždy jednu hodinu, během 
které si u každého druhu jako výsledek 
zapíšeme  nejvyšší počet jedinců, který 
pozorujeme najednou. Vidíme například 
nejprve pět stehlíků, za chvíli je jich 
osm a po chvíli už jen jeden? Zapišme si 
u  stehlíka osmičku jako nejvyšší počet 
pozorovaný v jeden okamžik. Tím se vyh-
neme tomu, že bychom nějakého ptáka 
započítali dvakrát. 
Věřím, že světičtí milovníci ptactva letos 
posílí počty zapojených dobrovolníků 
v našem okrese. Vždyť krmítko je téměř na 
každé druhé světické zahradě. Tak ať Vám 
to nejen v lednu lítá a nezapomeňte sčítat. 
Děkujeme!

� Alena Klvaňová
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